



ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

С Днем независимости, любимая родина!



В этот праздник патриотизма, гордости за нашу Родину, братства и свободы мы желаем мира и покоя в нашем общем доме. Мы желаем Вам ещё крепче сплотиться и вместе идти к новым целям, к благополучию и процветанию, беречь традиционные ценности взаимного уважения и быть позитивно настроенными на новые свершения. В этот праздничный день желаем Вам здоровья, удачи, поддержки Ваших родных и близких!

Мемлекетіміздің береке-бірлігін, бостандығы әрі әлемдік туыстығын білдіретін, туған жердің мақтанышы болып келетін бұл мереке әрі патриоттық деп есептеледі. Бірлескен ұйымышылдық болып, бірге жаңа мақсаттарға жетуіміз, халқымыздың ырысы және гүлденіп өсуі, сыйласуы мен түсінісуі, әрқашанда рухтарымыздың биік болып, салт-дәстірімізді әрқашан бағалап жүрсек, алда көптеген жаңа табыстарға жетеміз. Бұл мереке күні Сізге тілейтініміз зор денсаулық, мақсат-жолдарыңызда сәттілік, туған-жақындарыңыздың жылу сезімі әрқашан Сізге қуаныштар сыйлай берсін!

Один во многих или каждый для своего?

Дед Мороз настолько прочно вошел в нашу культуру, что кажется народным достоянием. Еще в СССР миллионы детей ждали от него подарков под елкой. Мы точно знаем, что зимний волшебник живет в Великом Устюге и именно оттуда отправляется по адресам, указанным в тысячах писем. Его дальним родственником представляется лишь коротышка Санта-Клаус с упряжкой оленей.



Однако статный старик в компании Снегурочки – лишь один из многонациональной "армии" Дедов Морозов и имеет коллег в разных странах мира.

Казахстан – Дед Мороз, он же Аяз ата. После революции елку и другие религиозные символы надолго исключили из жизни государства. "Возвращение" Деда Мороза, да еще и со Снегурочкой, пришлось на конец 1930-х. Правда, в Советском Союзе готовились уже не к Рождеству, а к Новому году.

Белоруссия – Зюзя. В современной Белоруссии образ Деда Мороза иногда примеряет



Зюзя – мифический персонаж, "проживающий" на территории Полесья. Лысый невысокий старик с седой бородой олицетворяет холод и прячется в лесах. Зюзя пренебрегает шапкой, ходит босиком и вооружен железной булавой, которой постукивает по деревьям. Именно так в сказках объясняется треск деревьев на морозе. Некоторые историки считают Зюзю произведением позднего фольклора, а в Беловежской пуще гостей принимает "официальный" белорусский Дед Мороз.

Турция – Ноэль Баба. Не все наши соотечественники встречают Новый год, утопая в снегу. Многие предпочитают сделать это на теплом курорте. Турция котируется у россиян круглый год и может похвастаться собственным турецким Дедом Морозом. Здесь он известен

как Ноэль Баба, "рождественский дед".

Интересно, что святой Николай был архиепископом Мир Ликийских – в современной турецкой провинции. А обычай вывешивать носки для Санта-Клауса пошел с легенды, согласно которой святой Николай трижды оставлял мешочки с золотом в доме местного бедняка. Отец семейства хотел отправить дочерей на заработки "грехом", но раскаялся и возблагодарил небеса.

Германия – Санта-Николаус и Вайнахтсман.

История немецкого Деда Мороза весьма многослойна. Сотни лет назад подарки детям от Берлина до Мюнхена разносил добрый Санта-Николаус, одетый как священник. Работал он в паре – но не с прекрасной Снегурочкой, а со строгим Кнехтом Рупрехтом. Предком этого персонажа был скандинавский бог Один, а в мешке у него хранились розги для непослушных ребят. Позднее Германию стал навещать Вайнахтсман – Дед Мороз верхом на ослике. В ночь перед Рождеством заботливые немцы оставляли животному порцию сена.



Франция – Пер-Ноэль. Впервые предшественник Пер-Ноэля появился в регионе Лотарингия, граничащем с Германией. Улыбчивый дедушка заходил только к хорошим



детям и награждал их за примерное поведение. Хулиганы же лезли на стенку от проделок Пер-Фуэтара – "плохого Санты", в подарок от которого можно было получить только порку. В XIX веке французский Дед Мороз фигурировал в комической печати и упоминался Жорж Санд. С 1940-х образ американизировался настолько, что против него выступали ревнители французской культуры и католичества.

Нидерланды и Бельгия – Синтерклаас

Нидерландцы и бельгийцы уверены, что между ними нет ничего общего. Однако Синтерклааса почитают обе нации: в Нидерландах его день настает 5 декабря, в Бельгии – 6 декабря. У Синтерклааса напряженный график – достаточно сказать, что в Амстердам и Брюссель он плывет на пароходе из самой Испании. Пришвартовавшись, старик в алой митре торжественно выезжает на белом коне. У него много помощников – Черных Питов. Подмастерья просто необходимы, ведь в пути Синтерклаас то и дело натывается на телекамеры.

Финляндия – Йоулупукки. Имя финского Деда Мороза приводит русскоязычных детей в восторг. Но не все знают, что переводится оно как "рождественский козел". Маска, а то и шкура козла старинный атрибут зимних праздников в Северной Европе. Живет Йоулупукки на горе Корватунтури (Лапландия) у границы с Россией. Помимо прочего, Йоулупукки – гном, от нашего персонажа его легко отличить по огромным ушам. Хороший слух волшебнику нужен, чтобы подслушивать за малышами – кто и как себя вел в уходящем году.



Китай – Шань Дань Лаожен. До начала прошлого века Поднебесная жила по лунному календарю, поэтому традиционный Новый год здесь выпадает на конец января или начало февраля. Китайского Деда Мороза зовут Шань Дань Лаожен. Он одет в длинный красный халат, но иногда отдает предпочтение другим цветам. С иностранными волшебниками его роднит необычный головной убор, верный ослик и большой посох. По словам местных, Шань Дань Лаожен с уважением относится к Конфуцию и владеет айкидо. Подарки он кладет в лайси – украшенные конверты.

(материал собран на сайте <https://blog.nils.ru/top-10-dedy-morozy-mira/>)

Моор Екатерина, Канина Ульяна, 5В

Поздравляем!

Дорогая школа! Поздравляем с наступающим Новым годом! Желаем в новом году счастья, здоровья, благополучия! Получайте только хорошие новости! Учителям желаем самых высоких профессиональных успехов, терпения и больше премий! Учащимся желаем в Кунделике оценок положительных, творческих успехов и самых приятных каникул в новогодние праздники!

Дарья Ермакова, 5А



Потехи час!

Подслушано в школе

Зима близко...



Привет, я Джонни Кэтсвилл, и сегодня мы попробуем завалить эту красавицу



Чего мы хотим? 	Ставить елку! 
Когда мы это хотим? 	В субботу! 
Как долго она будет стоять? 	До Апреля! 

Ох уж ЭТОТ НОВЫЙ ГОД

30.12: не трогай, это на новый год!

01.01: Ешь, а то испортится!



Минутка рукоделия



Минутки красоты



**О, пришёл наконец.
Тут твоя ёлка в
обморок упала**



P.S. Некоторые материалы несут шуточный характер. Сохраняйте чувство юмора даже в холодное время!

Редакция:

Зель Каролина

Ермаковы Дарья и Мария

Канина Ульяна

Моор Екатерина

Макрецкая Анастасия

Редакция газеты «Школьный вестник» готова принять и напечатать ваше объявление, поздравление или крик души на своих страницах. Мы гарантируем обязательное размещение вашего обращения на страницах нашего печатного издания. Обращайтесь в 401 каб. или по номеру 8(700)673-05-44